

Нерушимое единство народа

Новой демонстрацией сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии и своего родного правительства явились состоявшиеся позавчера выборы в Верховный Совет СССР. Они прошли в обстановке огромного политического подъема. Единодушно голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели нашего города, как и все патриоты Родины, проголосовали за дальнейший расцвет могущества и славы своего социалистического государства, за мир, за подъем народного благосостояния.

Голосование проходило дружно и организованно. На большинстве избирательных участков оно завершилось уже к четырем часам дня. Опуская в избирательные urnы бюллетени с именами достойных кандидатов народа, орчане говорили о горячих патриотических чувствах, которыми полны их сердца.

— Сегодня я проголосовал за новый размах строительства по всей нашей стране, — сказал знатный бригадир треста «Южуралтяжстрой» тов. Смолин. — Десятки лет работаю на строительстве и не припомню, чтобы работы велись так широко, как в настоящее время. Строится промышленные корпуса, жилые дома, клубы, больницы, школы. Все это — для того, чтобы Советский Союз год от года был сильнее, могущественнее, чтобы народ жил в полном достатке. Завтра — на стройку. Мнение нашей бригады таково: продолжить вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Добьемс еще более высоких показателей в работе!

— Я голосую в первый раз, — поделился с товарищами помощник оператора завода имени Чкалова Геннадий Нечаев. — Мы молодые рабочие, гордимся тем, что сегодня вместе со всем народом выбираем высший орган государственной власти страны. Наши кандидаты в депутаты — уважаемые народом люди. Такова Мария Степановна Озерцова — мастер никелькомбината, таков Родион Яковлевич Малиновский, который всю свою жизнь связал с Советской Армией и прошел здесь славный путь от рядового бойца до Маршала Советского Союза и Министра Обороны. Они, наши избранники, — лучший пример для каждого из нас, вступив-

шего на большую дорогу самостоятельной жизни. Я от всего сердца проголосовал за этих людей.

С мыслью о расцвете Родины, о подъеме промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, об улучшении благосостояния народа голосовали 16 марта все избиратели. Об этом свидетельствуют и многочисленные надписи, сделанные на бюллетенях. Простыми, от сердца идущими словами выразили избиратели то, о чем они думают, к чему стремятся. Чаще других в этих надписях повторяются слова — Родина, партия, коммунизм. Они выражают всю глубину преданности советских людей своему боевому авангарду — Коммунистической партии, их веру в торжество дела строительства коммунизма.

Итоги голосования на территории Орского избирательного округа № 246 по выборам в Совет Союза показывают, что депутатом Верховного Совета СССР избрана первая дочь народа, кандидат блока коммунистов и беспартийных Мария Степановна Озерцова. За нее единодушно проголосовали избиратели Орска, Ново-Троицка, Медногорска, Кувандыка, а также сельскохозяйственных районов восточной части Оренбургья. С таким же единодушием депутатом Совета Национальностей по Челябинскому избирательному округу № 21 избран Родион Яковлевич Малиновский. Мы от всей души приветствуем сегодня наших избранников, которые, несомненно, с честью оправдывают оказанное им высокое доверие, будут верными слугами народа.

Выборы в Верховный Совет СССР орчане ознаменовали трудовыми успехами. В социалистическом соревновании металлурги и машиностроители, железнодорожники и строители, металллисты и нефтяники добились высоких темпов в труде. Сейчас задача состоит в том, чтобы закрепить успехи предвыборной вахты и, развивая соревнование, обеспечить новый подъем на всех участках промышленности, строительства, транспорта, выполнить обязательства, принятые на 1958 год — третий год пятилетки.

С новыми силами — на славные трудовые дела!

За дальнейшие успехи, товарищи орчане!

Город науки в Сибири

На берегу Обского моря, в 25 километрах от Новосибирска, возникает новый город науки, олицетворяющий огромные перспективы научно-технического и хозяйственного развития Востока нашей страны. Президиум Академии наук СССР рассмотрел и одобрил общую планировку и проекты отдельных сооружений, которые составят архитектурный ансамбль города.

По замыслу архитекторов густой зеленый массив — краса этих мест войдет органической

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 55

Вторник, 18 марта 1958 года

Цена 15 коп.

ДЕНЬ НОВОГО ТОРЖЕСТВА СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ



На 20-м избирательном участке Сталинского района. Слева — голосуют молодые избирательницы, учащиеся медицинского училища



В. Пашевина и Р. Дубчик, справа — машиналист мастер цеха № 2 М. Бондарев. — опускают бюллетени в избирательную урну. Фото Б. Тана.

С подъемом

Клуб «Серп и молот». Здесь расположено центр избирательного участка № 46. Еще затемно стояло собираться сюда избиратели. В фойе клуба идут оживленные беседы.

Но вот часы показывают шесть. К столу, где заседает комиссия, подходят молодые избирательницы Сучилина и Кузьминская, пенсионеры Ильин и Солдатов. Они получают бюллетени, проходят в кабинки, а затем опускают засекретные листки в избирательные urnы.

Большинство избирателей проголосовало уже в первые четыре-пять часов выборов. Выполнив свой долг, они не спешили уходить из клуба — оставались на концерты самодеятельности, смотрели кинофильмы.

На новом участке

Этот избирательный участок возник совсем недавно. Его основу составляют вновь выстроенные многоэтажные жилые дома по проспекту имени Сталина. И помещение для голосования расположено в одном из таких домов. Первыми проголосовали на избирательном участке № 15 супруги Хорошиловы. В Орске они старожилы. На их глазах поднялся новый город, менялся облик района. Давно ли из окна «пятиэтажки», в которой они живут, можно было увидеть только бескрайние пустыри? А теперь пустыри отступили, тут поднялись красивые дома, улицы оделись в асфальт и зелень, протянулись линии трамвая.

Хорошиловы беседуют с молодежью. Они с гордостью говорят о больших переменах в их родном городе, наказывают беречь и умножать его славу.

Голосование на участке проходило дружно и организованно. В помещении участка встречались и знакомились новые жители домов, здесь завязывалась дружба между ними. Эта дружба будет крепкой!

Голосуют нефтяники

С волнением ожидал часа начала голосования председатель участковой избирательной комиссии тов. Халилов. Вот уже 20 с лишним лет он активно участвует в проведении выборных кампаний, а в городке нефтяников является председателем участковой комиссии чуть ли не со времени создания этого нового рабочего района Орска. И каждый раз перед приемом избирателей председатель испытывает чувство волнения. Еще бы — ведь выборы являются важнейшим событием в жизни страны, в жизни народа.

К шести часам утра в Доме культуры нефтяников, где расположился избирательный участок № 9, собралось уже более 150 человек.

Точно в назначенное время, минута в минуту, тов. Халилов приглашает их зайти в помещение для голосования. Первыми получают бюллетени молодые избиратели Г. Нечаев и А. Ланга. Нечасов работает помощником оператора завода имени Чкалова, Ланга — газосварщиком в строительном управлении. Они с гордостью опускают бюллетени в избирательные urnы.

Один за другим подходят к столу, за которым сидят члены избирательной комиссии, люди разных возрастов и профессий. На выборы они пришли как на праздник — это чувствуется и во одежде, и по радостно возбужденным лицам.

Поток избирателей не уменьшается. Уже к 9 часам утра проголосовало более 600 человек. На улицу еще не опустились сумерки, когда председатель комиссии с удовлетворением отметил, что проголосовали все, кто значился в списках.

На протяжении всего дня в Доме культуры нефтяников было оживленно. Ни на минуту не пустовал зрительный зал. Здесь показывали кинофильмы, с концертами выступали участники художественной самодеятельности. Песни звучали и в фойе. К молодым присоединялись люди постарше.

...12 часов ночи. Вскрываются избирательные urnы. Начинается подсчет голосов. Члены избирательной комиссии с удовлетворением отмечают единую волю избирателей, проголосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.



На 42-м избирательном участке Ленинского района.

Фото Б. Тихомирова.

(ТАСС).

Новая славная победа блока коммунистов и беспартийных



21-й избирательный участок. Получает бюллетени 76-летняя Матрена Гавриловна Акимова.

Фото Б. Тана.

Выбирают железнодорожники

В этот день рано проснулся поселок железнодорожников. Вереницы празднично одетых людей устремились к избирательным участкам.

Задолго до открытия участка № 65 сюда пришла большая группа избирателей.

Первым к урне подошел пенсионер тов. Волгин. Опуская бюллетени, он сказал:

— Каждому из нас близка и понятна политика, проводимая Коммунистической партией и Советским правительством. У них нет важнее заботы, чем забота о благе народа, о мире. Я голосую сегодня за дальнейший расцвет любимой Родины.

С интересом прослушали избиратели стихи о выборах, которые специально подготовила к этому памятному дню пенсионерка тов. Макнева.

Один за другим подходят к избирательной урне железнодорожники. К шести часам на участке проголосовали все избиратели.

Н. Ливанов.

С большим подъемом прошло голосование за кандидатов всенародного блока коммунистов и беспартийных на избирательном участке № 63, который расположен в здании школы № 27. Новая школа построена за годы, минувшие со дня прошлых выборов в Верховный Совет ССР.

Прежде, чем опустить бюллетени, избиратель тов. Выставочкин сказал:

— Люди моего возраста хорошо помнят то время, когда на месте Дома культуры железнодорожников и всего этого поселка

был поросший бурьяном пустырь. А сейчас наш поселок, наш Орск, как и сотни других городов-новостроек, с каждым годом становится все краше.

Голосуют новые и новые избиратели. Вот к урне подходит машинист тепловоза Орского локомотивного депо тов. Шусь. На кануне дня выборов он провел тяжеловесный состав, в котором перевез дополнительно 600 тонн груза.

Среди избирателей немало молодежи, которая голосует впервые. Счастьем светятся лица Маргариты Рягузовой, Евгении Сундетьеровой, Софии Султановой — они впервые в своей жизни голосовали за избранных народом.

На станции Гудрон расположжен избирательный участок № 72. Многолюдно и оживленно было здесь в день выборов в Верховный Совет ССР.

В числе первых пришли на избирательный участок работники смены, которой руководит маневровый диспетчер тов. Милев. Голосуют тепловозчики тт. Красиков и Нечунаев, дежурная по станции тов. Тележкина, оператор тов. Зинкина и другие рабочие.

Хорошо потрудился колектив этой смены в канун выборов в Верховный Совет ССР. Он ежесменно отправляя сверх плана несколько тяжеловесных поездов. Отличны и другие показатели работы смены. Сегодня передовой коллектив решил в самом начале голосования отдать свою голоса за кандидатов всенародного блока.

К избирательной урне подходит семья Лобковых. Первой голосует Татьяна Лаврентьевна Лобкова — многодетная мать. За ней опускают бюллетени ее сынок Всеволод. Иван, Вениамин, дочь Александра. Все они работают на станции Гудрон и работают отлично.

В. Рукавишников.

Концерты для избирателей

В день выборов в Верховный Совет ССР артисты театра драмы имени А. С. Пушкина дали концерты на многих избирательных участках. Они выступали в школах №№ 1 и 49, домах культуры никельщиков. Были показаны отрывки из спектаклей «После разлуки», «Одна ночь» и «Испанцы». В концертных выступлениях приняли участие артисты Фомичева, Роткевич, Назаревич, Киселев, Сорокин, Бахарев, Маринин и другие.

В культурном обслуживании избирателей приняли участие коллектива художественной само-

За народное счастье

Еще стояла глубокая ночь, а в поселке мясокомбината уже светились окна во многих домах: то собирались люди на избирательный участок, чтобы возможно раньше выполнить свой гражданский долг.

Яростно разбушевалась непогода. Ветер валил с ног, злая поземка щипала глаза. Но люди шли навстречу ярким огням, которые горели на здании рабочего клуба. Здесь помещался избирательный участок № 68.

Уже задолго до шести утра в фойе клуба собралось более 200 избирателей. Запорошенные снегом, входят в здание все новые группы людей. Они сердечно поздравляют друг друга с праздником.

Ровно в 6 часов председатель избирательной комиссии тов. Горошкин поздравил избирателей со всенародным праздником — днем выборов в верховный орган Советского государства и пригласил приступить к голосованию.

Первым получает бюллетени старший рабочий мясокомбината, ильин пенсионер А. К. Сухинин. Опустив бюллетени в урну, он вздохнувшись говорит:

— Смотрите, я на наших людей, какие они все радостные, счастливые. Это наша партия дала народу счастье. Великое ей спасибо!

Организованно, с алым знаменем пришли на пункт голосования учащиеся школы ФЗУ. Подавляющее большинство из них голосовало впервые. Полнутые, жизнерадостные, они производят наилучшее впечатление. От имени молодых избирателей ученица школы ФЗУ Тамара Ковалев выражает глубокие чувства, которые испытывают молодежь в этот большой радостный день.

Голосуют целыми семьями. Вот пришла на избирательный пункт семья Казаевых. Когда отец, мать и старший сын опустили бюллетени, маленький сын Казаевы спросил: «А я буду скоро голосовать?». Кругом весело рассмеялись.

Выполнив свой гражданский долг, избиратели не уходят. Дежурные приглашают их в зал, в комнаты отдыха, где для них подготовлены конкретные выступления. Коллектив клуба дал интимеский, разнообразный концерт. Успех имели также выступления художественной самодеятельности школы ФЗУ.

К 10 часам утра проголосовало около 90 процентов всех избирателей. Советские люди еще раз продемонстрировали беззатратную прелестность Коммунистической партии и полному правительству, готовность своим трудом и вперед крепить могущество Родины, отстаивать великое дело мира.

Все избиратели в здании школы № 7, где помещался центр избирательного участка № 57. Ощущение праздника чувствовалось во всем.

Председатель избирательной комиссии тов. Лушников, поздравляя избирателей со всенародным праздником, сказал о замечательных успехах, достигнутых в стране под руководством Коммунистической партии.

— Жить становится все лучше, товарищи, крепнет и расцветает наша могучая Родина!

Люди горячо аплодируют, ибо каждый на примере своей жизни чувствует, согнает правильность этих слов.

Голосует семидесятичетыре летний пенсионер Ф. В. Поликаров. Он горячо благодарит Родину за заботу о старых тружениках.

Избирательный участок № 57 охватывает большую территорию — примерно 15 улиц. Уже к 11 часам утра в основном проголосовали все избиратели.

Учитывая плохую погоду, председатель комиссии направляет на квартиры к престарелым избирателям членов комиссии с членкой избирательной урной. Многих пожилых избирателей, пришедших пешком на пункт голосования, домой отвозили на машинах или в санях.



Голосуют строители. Слева — ветеран треста «Южуралтяжстрой» С. А. Смолин, справа — бригадир комсомольско-молодежной бригады Павел Царегородцев.

Фото Б. Тихомирова.

За любимую партию

Точно в установленный час гостеприимно распахнулись двери избирательного участка № 53, расположенного в здании школы № 11. К шести часам утра здесь уже собрались десятки избирателей, которые стремились как можно раньше исполнить свой долг.

К избирателям обратился председатель участковой избирательной комиссии тов. Ермаков. Он поздравил их со всенародным праздником — днем выборов в Верховный Совет ССР и призвал отдать свои голоса за кандидатов из руящего блока коммунистов и беспартийных, за верных сынов и дочерей народы.

Первым получает бюллетени шестидесятилетний Мардигалам Гарифович Минсаин. Он говорит:

— Великое счастье — избирать в верховный орган государственной власти лучших сынов и дочерей народов. Мы хорошо

знаем наших избранных — Марию Степановну Озерцову и Родиона Яковлевича Малиновского, которых все свои силы отдают на благо любимой Родины. Мы желаем своим депутатам дальнейшей плодотворной работы. Человек я пожилой, но сейчас у меня будто прибавилось сил.

Вслед за Минсаиным опускают бюллетени избиратели Молдаванова, Лушникова, Бомбалина и другие.

Дружно подходят избиратели. Многие из них, опуская в урну бюллетени, говорят о горячей любви советского народа к Коммунистической партии и правительству.

А в просторном школьном зале временем шло веселье. Здесь танцуют молодежь, устраиваются массовые игры.

На 53-м избирательном участке проголосовали все избиратели.

Светлый праздник

В праздничной одежде шли избиратели в здание школы № 7, где помещался центр избирательного участка № 57. Ощущение праздника чувствовалось во всем.

Председатель избирательной комиссии тов. Лушников, поздравляя избирателей со всенародным праздником, сказал о замечательных успехах, достигнутых в стране под руководством Коммунистической партии.

— Жить становится все лучше, товарищи, крепнет и расцветает наша могучая Родина!

Люди горячо аплодируют, ибо каждый на примере своей жизни чувствует, согнает правильность этих слов.

Голосует семидесятичетыре летний пенсионер Ф. В. Поликаров. Он горячо благодарит Родину за заботу о старых тружениках.

Избирательный участок № 57 охватывает большую территорию — примерно 15 улиц. Уже к 11 часам утра в основном проголосовали все избиратели.

Учитывая плохую погоду, председатель комиссии направляет на квартиры к престарелым избирателям членов комиссии с членкой избирательной урной. Многих пожилых избирателей, пришедших пешком на пункт голосования, домой отвозили на машинах или в санях.



Избирательный участок № 20. Голосует бригадир тяжелопрессового цеха «Южуралмашзавода» В. Абалмасов.

Фото Б. Тана.



Избирательный участок № 21. Работница УНР № 735 Тамара Миронова голосует впервые в своей жизни.

Фото Б. Тана.

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ АКТИВНОСТЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Важный резерв

За последнее время на Орском отделении железной дороги внедрено немало ценных новшеств. Однако в организации работы с рационализаторами имеется ряд серьезных недостатков, которые тормозят развитие творческой мысли. За примерами такого рода далеко ходить не приходится.

На первый взгляд, в локомотивном депо работа с рационализаторами поставлена неплохо. Дело по количеству поданных новшеств занимает ведущее место среди других коллективов отделения дороги. Однако это благополучие только кажущееся. Достаточно сказать, что в рационализаторской работе здесь участвуют немногим более двух процентов членов коллектива. Довольно часто рассмотрение предложений чрезвычайно затягивается без серьезных для этого оснований. Так, например, полтора месяца лежало без движения у руководства депо предложение тов. Куркина — создать приспособление для изготовления прокладок топливного насоса.

Нередки случаи, когда поданные предложения оформляются в депо небрежно, отсутствует их строгий учет. Если судить по контрольной книге, то оказывается, что предложение работника депо тов. Хохлова было рассмотрено на 20 дней раньше того, как он его внес. Ничего подобного, конечно, в действительности не было. Все дело в небрежном, «на скользкую руку», оформлении, регистрации предложений. Отсюда возникает досадная путаница.

Большую волокиту в рассмотрении предложений допускают руководители дистанции сигнализации и связи. За два месяца текущего года здесь подано только одно рационализаторское предложение. Однако для его рассмотрения потребовалось более месяца.

Часто приходится сталкиваться с фактами нетерпимой волокиты в деле внедрения уже принятых, всеми одобренных предложений.

Еще в июне прошлого года рационализатор станции Никель тов. Денисов внес предложение об уборке 100-тонных весов и постройке изолированной вытяжки для производства маневровых работ в районе пятого поста. При рассмотрении была отмечена ценность предложения, однако до сих пор оно практически не используется. Рационализатор дистанции связи тов. Дрожжин в мае предложил заключить в ящики перевозные тяги механической централизации. Минуло много месяцев, но предложение не внедряется. Не лучше обстоит дело в коллективе станции Гудрон. По вине руководства станции четыре новшества, поданных еще в июле прошлого года, до сих пор не нашли своего практического применения.

Приведенные факты свидетельствуют о возмутительном отношении отдельных руководителей к работе рационализаторов.

Необходимо остановиться на другой стороне вопроса. Для реализации предложений рационализаторов, для их окончательной разработки в Орском локомотивном депо и в коллективе вагонного участка созданы специальные экспериментальные бригады. Нет необходимости отдельно останавливаться на том, насколько полезна деятельность таких бригад. Однако их работа не планируется, бригады зачастую используются не по назначению. В локомотивном депо до последнего времени отсутствовал план работы экспериментальной бригады. На вагонном участке экспериментальная бригада часто используется на других работах.

Плохо обстоит еще дело с подсчетом экономического эффекта от внедренных предложений. В целом за 1957 год экономический эффект от внедренных на отделении 214 новшеств составил около 600 тысяч рублей. По сравнению с 1956 годом экономический эфф-

фект возрос приблизительно в три раза. Но беда в том, что из числа внедренных предложений эффект подсчитан только по 46 предложениям, а остальные отнесены к числу новшеств, не дающих экономического эффекта. Ясно, что в большинстве случаев это сделано без всякого основания. Секрет в том, что отдельные руководители стараются не затруднять себя «линейкой» работой.

В частности, известные трудности встретились при подсчете экономического эффекта от внедрения предложений тт. Пивоварова и Молчанова в локомотивном депо. Преодолеть эти затруднения было вполне возможно, однако в депо решили иначе — авторам выплатили минимальное вознаграждение и на этом ограничились. Здесь же, в депо, имеют место случаи несвоевременной выплаты вознаграждения рационализаторам. По вине главного инженера депо тов. Штейнберга длительное время задерживалась выплата премии рационализаторам, которые успешно участвовали в конкурсе за лучшее предложение по Оренбургской железной дороге.

В то же время нельзя не отметить имеющихся места случаев бесхозяйственного расходования в отдельных коллективах тех средств, которые предназначены для поощрения рационализаторов. Есть факты, когда затраты, связанные с рационализацией производства, значительно превышают фактическую экономию, полученную от внедрения новшеств. В частности, в прошлом году такие затраты составили по вагонному участку более 15 тысяч рублей, а экономия не достигла и 6 тысяч рублей.

Деятельность рационализаторов является важным резервом всестороннего улучшения работы отделения. Этому участку должно уделяться постоянное внимание со стороны всех руководителей и общественности.

Л. Марьянчик,
начальник технического
бюро Орского отделения
железной дороги.

Лучше использовать подвижной состав

Чтобы полностью обеспечить возрастающие потребности в железнодорожных перевозках и значительно уделить им, необходимо добиваться уплотненной загрузки подвижного состава.

Этому вопросу было посвящено совещание работников станции Никель и промышленных предприятий города, обслуживаемых ею. Перед собравшимися выступил заместитель начальника грузового отдела Орского отделения дороги тов. Пестряков.

В своем докладе он сказал, что Орскому отделению дороги план погрузки в основном выполнен. Но вместе с тем, подчеркнул тов. Пестряков, за истекший период не было отгружено 20 тысяч тонн народнохозяйственного груза.

В частности, сказал он, на станции Никель в феврале из-за несоблюдения норм нагрузки затрачено лишних 170 вагонов.

Выступавшие на совещании отмечали, что на некоторых промышленных предприятиях не ведется должной работы по максимальному использованию грузоподъемности вагонов. Так, на Южуралмашзаводе при выпуске готово-

вой продукции не учитывается такой факт, как возможности размещения ее в вагонах. 3 февраля, например, на платформе грузоподъемностью 60 тонн на одну из станций было отгружено 6 прокатных валков общим весом 39 тонн. 6 февраля по тому же адресу отгружено 2 вала весом 26 тонн. В обоих случаях полезная площадь вагонов использовалась только на 40—60 процентов.

Аналогичные примеры можно привести и по загрузке другим оборудованием. При таком положении дел ЮУМЗ затратил под погрузку 23 лишних вагона, за что переплачен около 75 тысяч рублей.

Для лучшего использования грузоподъемности платформ при погрузке мачт заводу металлоконструкций необходимо было заранее составить план отгрузки и выслать в управление Оренбургской железной дороги для получения разрешения на отправление негабаритного груза нулевой стеньги. Однако на заводе попали по линии наименьшего сопротивления. Вместо двух на вагон грузили по одной мачте. Занято девять лишних платформ, израсходована

21 тысяча рублей непредусмотренной провозной платы.

Серьезные претензии были предъявлены выступавшими и к железнодорожникам. Так, тов. Бирюков (завод строймашин) указывал, что и со стороны транспортников неподобрано используются перевозочные мощности. Продукция, выпускаемая нашим заводом, говорил тов. Бирюков, в большинстве легковесная и грузить ее целесообразно в двухосные вагоны. Однако очень часто приходится грузить ее в четырехосные вагоны.

Справедливыми были требования тов. Балабаева (ЮУМЗ) в части своевременного технического осмотра вагонов.

Многие выступавшие в прениях отметили, что еще слабо налажена связь между промышленными предприятиями и станциями.

На совещании намечено ряд мероприятий, направленных на рациональное использование подвижного состава.

П. Комиссарчик,
начальник грузового двора
ст. Никель.

За тесную связь с производством

На днях закончилось совещание работников школ трудовых резервов города совместно с представителями базовых предприятий.

С отчетным докладом об итогах работы трудовых резервов города за истекшее полугодие и задачах на будущее выступил начальник областного управления трудовых резервов тов. Любомудров.

По сравнению с первым полугодием 1956—1957 года улучшилась идеологическая работа среди учащихся, повысилось качество производственной учебы. Школы и училища города пополнились новым совершенным оборудованием. За 1957 год токарный парк технического училища № 1 увеличился на восемь станков, что позволило группам токарей приходить регулярно производственную практику.

Произведена реорганизация двух строительных школ в строительные училища с двухгодичным сроком обучения. Уменьшилась текучесть кадров, возросло количество учащихся из числа окончивших средние школы.

По долгу тов. Любомудрова развернулись оживленные прения. Выступавшие указывали на

недостаточную связь базовых предприятий с учебными заведениями трудовых резервов. Так, завод металлоконструкций включено в список рабочих учащихся школы № 25. Их лучшее обстоятельство дело и на никелькомбинате, на ЮУМЗ, в тресте № 1 Совнархоза.

Руководители этих предприятий заняли неправильную позицию в этом вопросе и всячески стараются отказатьсь от учащихся, пришедших для прохождения производственной практики. Хорошо подготовленная производственная практика учащихся школ трудовых резервов на заводе имени Чкалова. Его руководство идет на встречу молодым специалистам. Здесь учащимся, проходящим практику, обеспечены штатные места, они имеют фронт работ.

Выступавшие единодушно высказывались за наиболее тесный контакт руководителей базовых предприятий и учебных заведений трудовых резервов. Внесено много ценных предложений, направленных на улучшение работы среди учащихся школ трудовых резервов.

А. Стариков.

Пилорама — не на месте

В конце улицы Советской среди индивидуальных домов совершенно не у места установлена пилорама ремонта рабочего сектора, которой руководит тов. Гаврасев. Улицы, подступающие к пилораме, и в частности Советская, забалены кирпичом, бревнами, камнями. Тут же стоит разбитая автомашина.

Улица стала настолько узкой, что невозможно даже разъехаться двум встречным автомашинам. Нужно сказать, что движение здесь довольно интенсивное. По этому маршруту доставляется лесок на строительные объекты.

Во избежание аварий водители были вынуждены проложить вторую «автомагистраль», через улицы имени Альдесова и Огарева, которые также не обеспечивают нормальный пропуск машин.

Тов. Гаврасев, конечно, хорошо понимает значение для автотранспорта улиц, которые он занял кирпичом и строительным лесом, однако с существующими правилами общественного порядка совсем не считается.

Пилорама, стоящая не у места,

принесает большие неприятности и гражданам, проживающим здесь. Дело в том, что она пользуется электроприводом от той же линии, что и жилые дома. Когда пилорама начинает работать, особенно в вечернее время, напряжение в домах резко падает.

По требованию жителей пилорама была переключена на другую линию, но от этого теперь страдают жители, проживающие по улицам Лермонтова и Некрасова. О таком положении знают в управлении горэлектросети, но до сих пор не принимают никаких практических мер для того, чтобы перенести пилораму на индивидуальное пользование электроприводом.

Руководители ремонта считают очень важным запастись строительными материалами, но о том, что свой «запасливость» они приносят неудобства жителям и нормальному автомобильному движению забывают.

Пора бы райсовету Советского района разрешить вопрос о переводе пилорамы в более удобное место.

И. Демин.



ТАК «ВЫГЛЯДИТ» УЛИЦА У ПИЛОРАМЫ.

Дорогу надо замостить

Большие работы проведены в минувшем году по благоустройству окраины Старого города — Фортштадта. Благодаря оказанной государством помощи в капитальном ремонте домов здесь произошли заметные перемены.

Вместо землянок построено много деревянных домов на каменных фундаментах. Обновлены стоявые и радиолинии с установкой столбов на железобетонных подставках. Установлен телефон-автомат для общего пользования и

что очень важно, упорядочено автобусное движение.

Но с наступлением теплых дней дорога по улице Шмидта станет непроезжей. Надо своевременно засыпать ее гравием, щебнем, песком. Это обеспечит бесперебойное пешеходное и автобусное движение в районе Фортштадта.

Шмидко, Кривышев, Параманова, Штепа, Янинец, Попов.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
18 марта 1958 г. 3 стр.

ЗА РУБЕЖОМ

В Китайской Народной Республике

В школах Китая в этом году начнется преподавание нового алфавита. Как передает агентство Синьхуа, министерство просвещения КНР издало директиву всем начальным и средним школам с осени нынешнего года начать преподавание нового алфавита.

В директиве министерства, опубликованной в газете «Цзяошибао», говорится, чтобы учителя до начала нового учебного года изучили алфавит. Во всех городах и районах, где говорят на северном наречии, говорится в директиве, алфавит можно использовать в движении за ликвидацию неграмотности. В школах национальных меньшинств его можно использовать для изучения разговорного китайского языка.

Центральная народная широковещательная станция после утверждения нового алфавита Всекитайским собранием народных представителей начала передавать специальную программу преподавания нового алфавита.

Новый алфавит принят, чтобы облегчить начинающим быстрейшее изучение китайских иероглифов, чтобы ускорить движение по ликвидации неграмотности и для популяризации общепринятого разговорного языка.

этом году темпы роста добычи угля в стране будут в два раза выше, чем в прошлом году.

Обязательство работников бумажной промышленности для Китая, который еще 2—3 года назад производил более трети бумаги ручным способом, изготовить машинами 1 миллион 250 тысяч тонн бумаги за год — большая задача. Ее поставили перед собой в плане на 1958 год работники бумажной промышленности КНР. Решить эту задачу — значит увеличить выпуск бумаги на 37 процентов, то есть почти вдвое перекрыть показатели среднегодового прироста в период первой пятилетки.

Подобные темпы, как отмечает газета «Дагушибао», делают вполне реальным подваженный всеми работниками бумажной промышленности призыв «За 7 лет догнать Англию по объему производства бумаги». Этот лозунг воодушевляет коллективы бумажных предприятий страны, которые обязуются также за счет снижения себестоимости продукции сэкономить государству 100 миллионов юаней.

Развитие местной промышленности. Во второй пятилетке в Китае большое внимание обращается на развитие местной промышленности как важное дополнение к крупным индустриальным стройкам.

В провинции Шаньси запланировано построить более 8 тысяч предприятий, в том числе заводы химических удобрений и сельскохозяйственных орудий. В итоге к 1962 году местная промышленность Шаньси даст труженикам деревни около 1 миллиона тонн химических удобрений, более 3 тысяч различных сельскохозяйственных машин. Для удовлетворения нужд местной промышленности будет заложено более 200 шахт общей производительностью в 5 миллионов тонн, построены металлургический завод.

На севере республики в провинции Хэйлунцзян намечено соорудить большое число гидро- и теплодвигательных, несолько десятков химических заводов.

(ТАСС).

Угольная промышленность Китая в 1958 году. Как сообщают агентство Синьхуа, министерство угольной промышленности КНР для обеспечения топливом бурно развивающейся индустрии разработало план увеличения добычи угля на 1958 год. По этому плану в этом году в республике будет добыто 168 миллионов тонн угля — на 38 миллионов тонн больше, чем в 1957 году и почти на 18 миллионов больше первоначально намеченного плана. В

Сегодня на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Пленники Барсова ущелья»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры строителей — «Повесть о бедных влюбленных»

Дом культуры нефтяников — «Ласточка»
Дом культуры железнодорожников — «Капитан из Кельна»

Ремесленное училище № 1
ПРОИЗВОДИТ ОЧЕРНДНЯЯ НАБОР УЧАЩИХСЯ
Училище готовит плавильщиков цветных металлов и котельщиков-сборщиков.
Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием не ниже 7 классов.
За справками обращаться по адресу: г. Орск, пос. Никель, ул. Жданова, 15, ремесленное училище № 1.

Орскому автотехникуму
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
заведующий складом запасных частей.

Обращаться по адресу: г. Орск, Сенная гора, автотехникум.

Пединституту
ТРЕБУЕТСЯ
пианист-аккомпаниатор или квалифицированный баянист.

Оплата по соглашению.
Обращаться по адресу: Стадный город, ул. Советская, 57, пединститут, к директору.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ПРИКАЗ № 1

городской комиссии по борьбе с наводнением

В целях своевременной подготовки к весеннему паводку 1958 года, обеспечения безопасности населения в затопляемой зоне и предохранения зданий, линий электропередач, железнодорожных путей, мостов, водозаборных и других сооружений, обеспечения бесперебойной работы предприятий во время паводка и сохранения материальных ценностей, городской комиссии по борьбе с наводнением, во исполнение решений исполнкомов областного и городского Советов депутатов трудящихся.

ПРИКАЗЫВАЕТ:

1. Председателям исполнкомов районов: Сталинского — тов. Ефимову, Ленинского — тов. Вирко, Советского — тов. Матвееву — к 20 марта уточнить списки населения, подлежащего переселению из затопляемых зон, определить помещения для размещения людей во время паводка, а также взять на учет скот, принадлежащий организациям и населению, наметить места его стоянки.

2. Председателям районных комиссий, руководителям предприятий и учреждений:

а) до 1 апреля обеспечить вывоз

всех материальных ценностей и архивных документов из зон затопления, исходя из уровня подъема воды до отметки 190, или, на 4 метра;

б) имеющиеся в распоряжении предприятий и организаций перевозочные средства (лодки моторные и весельные) привести в полную готовность. Передать моторные лодки не позднее 25 марта в распоряжение дорожного отдела горкомхоза с доставкой к реке Урал; укомплектовать их мотористами для двухсменной работы и двумя спасательными кругами (из камер); весельные лодки передать в распоряжение районных комиссий с доставкой к местам по их указанию;

в) установить на время паводка, с момента вскрытия рек, круглогодичное дежурство районных комиссий по борьбе с наводнением, комиссий на предприятиях, в учреждениях и на сооружениях, подвергающихся затоплению;

г) создать необходимые запасы аварийных материалов (камня, леса, цемента, кирпича) и организовать спасательные бригады;

д) для ликвидации заторов и пропуска льда под мостами организовать до 20 марта специальные бригады и произвести околку льда у опор мостов.

3. Директору хлебозавода тов. Вдовину, с целью бесперебойной выпечки хлеба для населения, обеспечить до 30 марта завоз месечного запаса муки в ассортименте по наряду горторготдела.

4. Торгующим организациям и предприятиям пищевой промышленности до 30 марта создать необходимые запасы продовольствия на период паводка в соответствии с заданием горторготдела.

Председателям исполнкомов районных Советов отвести горовым организациям помещения для хранения запасов продовольствия.

5. Начальнику дорожно-мостовой конторы горкомхоза тов. Колесникову:

а) до 25 марта обеспечить вывоз аварийного запаса камня к мостам, дамбам дорог и трамвайной линии в пойме в количествах, установленных решением исполнкома горсовета от 12 февраля 1958 года за № 55;

б) в срок до 1 апреля разобрать мост через реку Орь, разбор моста через реку Урал произвести по особому указанию комиссии. До 5 апреля подготовить копер и необходимые материалы для восстановления мостов; детали разобранных мостов складировать в незатопляемой зоне;

в) обеспечить благоустройство подъездных путей к паромным переправам;

г) до 25 марта подготовить паромы и весельные лодки, укомплектовать их спасательными средствами и укомплектовать бригады паромщиков.

6. Директору управления трамвая тов. Грузману принять меры к сохранности трамвайного моста через реку Урал.

7. Горздравотделу (т. Шипилову) организовать на время паводка пункты медицинской помощи на переправах рек Урал и Орь.

8. Начальнику конторы связи тов. Красикову и директорам предприятий, имеющих телефонные коммутаторы, до 25 марта установить телефоны в местах дежурств участковых комиссий по борьбе с наводнением. Городской конторе связи к 30 марта установить телефоны на обеих сторонах переправ через реку Урал.

9. Начальнику городского отдела милиции т. Орлову на период паводка установить круглогодичное дежурство работников милиции на переправах рек Урал и Орь.

10. Начальнику Орского отделения Оренбургской железной дороги тов. Коротынскому к моменту разбора моста через реку Урал организовать движение по маршруту ст. Орск—Ущелье не менее 2 поездов в сутки. Расписание движения поездов согласовать с исполнкомом городского Совета до 25 марта и опубликовать в газете «Орский рабочий».

11. Руководителям никелькомбината, завода им. Чкалова, треста водоканализации установить к 25 марта на своих водозаборах водомерные рейки и вести систематическое наблюдение, управляемое главным архитектором города, к 30 марта передать на null водомерных реек абсолютные отметки.

Предупредить председателей исполнкомов районов, председателей районных комиссий по борьбе с наводнением, руководителей предприятий, учреждений, жилищно-коммунальных органов о персональной ответственности за выполнение приказа городской комиссии по борьбе с наводнением.

Председатель городской комиссии по борьбе с наводнением — зам. председателя исполнкома горсовета

В. ЛОГИНОВ.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Продолжается подписка

на городскую газету

«Орский рабочий»

на 1958 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Связьпечать», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Орской базе маслопрома
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
стационарную работу кочегаров.

Обращаться: г. Орск, ул. Урицкого, 163, маслопром.

Иванов Олег Михайлович, проживающий в пос. Домбаровском, дом 3, кв. 12, возбуждает дело о разоружении брака с Ивановой Ериной Тихоновной, проживающей в ст. Орск, ул. Спортивная, 76, кв. 9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Советского района г. Орска.

Биофабрике на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ опытный садовод-огородник. Обращаться по адресу: г. Орск, биофабрика.

Юдахин Антон Иванович, проживающий в г. Орске, улица Ульянова, 34, возбуждает дело о разоружении брака с Юдахиной Лией Матвеевной, проживающей в г. Оренбурге, ул. 9 Января, 58.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Оренбурга.